

# 美国国家安全局内部秘密文件再次曝光 美国又出了一个斯诺登?

新华社供本报特稿 (石中玉)

美国官员判断，从一家专门“爆料”政府情报机构内部工作信息的媒体最近报道看，美国可能存在“斯诺登二号”，私自向媒体提供秘密文件。

美国国家安全局前雇员爱德华·斯诺登去年6月曝光联邦政府“棱镜”大规模秘密监听项目，引发轩然大波。美国网络杂志“截击”最近以情报部门人士为消息源，发布一篇关于美国恐怖分

子名单的报道。法新社说，“截击”先前报道均直接指出消息源为斯诺登，此次报道却暗示消息源另有他人。

美国有线电视新闻网(CNN)5日援引数名“美国官员”的话报道，一些国家安全部门官认为，他们单位内部可能出现第二个秘密信息曝光者。

“截击”网络杂志由英国《卫报》

前专栏作家格伦·格林沃尔德创建。他最早公开斯诺登所提供的秘密文件。

格林沃尔德在个人微博中说，他同样怀疑存在“斯诺登二号”：“我认为，美国国家安全局内部有第二名泄密者。”

不过，就CNN称新泄密者就是“截击”的消息源，格林沃尔德不愿置评。“根据斯诺登已经曝光的文件，今后肯定还会有更多新闻报道，”他补充说。

“截击”杂志公开的文件题为《恐怖分子身份甄别处2013年重要成绩》，共12页，标记为“秘密/不可泄露至国外”，由全国反恐中心发布。

这份文件发布日期为2013年8月，当时斯诺登已从美国夏威夷潜逃出境，经由中国香港抵达俄罗斯首都莫斯科。

文件中包括一份美国政府怀疑涉及恐怖活动的人员名单，包含至少68万个姓名，其中28万人“被认为和恐怖组织没有关联”，其他人据信是一些美国所认定恐怖组织的成员或支持者。

“截击”杂志同时公开美国政府一份禁飞“黑名单”。被列入名单内的人禁止乘坐进出美国的航班，还会在机场或边境口岸遭受额外搜查和安检扫描。

报告显示，自美国总统贝拉克·奥巴马2009年上任以来，禁飞名单人数增加了十倍，达47万人。

## 一高校学生向境外出卖情报被批捕

据新华社哈尔滨8月6日电(记者梁书斌) 挡不住金钱的诱惑，在不到两年的时间里，哈尔滨一大学航天领域硕士研究生常某某为境外人员搜集情报及内部资料50余次，接受“经费”20余万元。8月5日，常某某被黑龙江省人民检察院农垦区分院批准逮捕。

2012年10月，为减轻家庭经济压力，哈尔滨某高校研究生常某某在网上找兼职家教工作，并留下联系方式。有人主动与常某某联系，要他帮助搜集一些半公开的资料。常某某答应了，对方很大方，每次都是先付款，动辄数千元，让常某某很不好意思。

几次交往后，对方开始要求他利用学习期间便利条件搜集情报及内部资料。常某某明知是犯罪行为，却没有挡住金钱的诱惑。其间，对方曾一次给常某某20万元。在对方资助下，常某某曾带女友去国外旅游。常某某还利用到海南旅行的机会，拍摄敏感军事图片传到境外。

经查，2012年10月至2014年6月，常某某向境外人员发送情报资料54次有60余份，接受境外人员提供的“经费”20余万元，给国家安全带来严重威胁。

案发时，常某某已考上博士研究生，他对自己的行为追悔莫及，但为时已晚。8月5日，黑龙江省人民检察院农垦区分院依法对常某某批准逮捕。

## 埃及拟建第二条运河

新运河在苏伊士运河东侧，全长72公里

新华社开罗8月5日电(记者马岩) 埃及政府5日高调宣布，将在苏伊士运河东侧开凿一条72公里长的新运河，以扩大通航能力，拉动国家经济复苏。

埃及政府当天举行了隆重的项目启动仪式，总统塞西等高官出席，国家电视台也进行了全程直播。埃及苏伊士运河管理局局长马米什在发言时说，新运河项目将单独开凿35公里的新河道，其余37公里将通过拓宽旧运河，并与新河道连接来实现。

这个庞大的工程项目预计将耗资40亿美元，但它有望创造100万个就业岗位，建成后可以使通过运河船只的等待时间从目前的11小时减少到3小时，日均船只的通过数量从目前的23艘提高到97艘，大大提升运河的通航能力。

现有的苏伊士运河于1869年通航，它北接地中海，南接红海，是大西洋通往印度洋、太平洋的最便捷水道，它的修建使船舶航运时间至少缩短了数周，其对欧洲的战略意义尤为重大，欧洲进口石油的70%要经过苏伊士运河。该运河建成后几十年内一直被英法控制，直到1956年，埃及纳赛尔政府才把运河收归国有。

## 教育部：义务教育学校不准搞入学考试

据新华社北京8月6日电 教育部6日发布的《义务教育学校管理标准(试行)》强调，义务教育学校要坚持免试就近入学原则，不举办任何形式的入学或升学考试，不以各类竞赛、考级、奖励证书作为学生入学或升学的依据。

标准指出，根据国家法律法规和教育行政部门的相关规定，落实招生入学方案，公开范围、程序、时间、结果，保障适龄儿童少年平等接受义务教育的权利。实行均衡编班，不分重点班与非重点班。编班过程邀请相关人员参加，接受各方监督。实行收费公示制度，严格执行国家关于义务教育免费的规定。

标准还要求，建立“控辍保学”工作机制，学校需主动联系辍学学生家长，针对辍学原因，积极帮助学生返校。

## 美国将军在阿遭枪杀

新华社华盛顿8月5日电(记者穆东) 美国国防部5日确认，一名美国将军当天在阿富汗首都喀布尔一起袭击事件中遭枪身亡。

国防部发言人柯比在当天的记者会上说，袭击者是一名身穿阿富汗士兵制服的男子，他在喀布尔郊外的军事训练基地突然向一队国际军事人员开枪射击，这名将军中弹身亡。柯比说，袭击者随后被击毙。但他没有透露遭枪杀美军将领的具体信息。

另据《纽约时报》报道，在此次袭击事件中，另有15人在袭击中受伤，其中一半是美军人员。报道称，

这名将军是自2001年阿富汗战争爆发以来“死于敌对武力”的最高级别美军军官。

阿富汗总统卡尔扎伊在第一时间谴责这起事件，并形容遇难者是一名“外国军官”。他表示有多名“外国士兵和阿富汗士兵”在袭击中受伤。

驻阿富汗联军司令部的声明表示正在对事件进行评估，并表示会公布更多细节。5日的这起袭击事件据报也是近几个月来在阿富汗发生的所谓“内部交火”。但也有媒体称，虽然袭击者穿着阿富汗士兵的制服，但其身份仍需进一步调查。



这是8月5日在纽约时报广场拍摄的观光车事故现场(手机拍摄)。当日，两辆观光车在纽约时报广场先后发生撞车事故，造成14人受伤。(新华社发)

关注达蓬山微信，  
即有机会赢取“狂欢门票”！

8月17日至21日晚

# 达蓬山2014夏季音乐啤酒狂欢周

BEST OF MUSIC  
好音乐/好啤酒/狂欢节奏

MUSIC | BEER

在法律范围内，此活动最终解释权归达蓬山大酒店所有。

告别酷日炎炎，夜游狂欢五天  
想HIGH，就来达蓬山吧！

激情乐队驻唱 | 啤酒宝贝SHOW | 现场激情互动  
五星巴西烤肉 | 自助美食畅享 | 风情啤酒畅饮

HIGH!COME ON! | OPEN PM 17:00 |  
限量门票抢购中

夜游时间 17:00至22:00

狂欢时间 18:30至21:30

夜游门票 ￥20 元/张

狂欢门票 ￥258 元/张

(0574) 5899 6666 或 5858 7777

达蓬山旅游度假区  
Dapengshan Traveling Vacation Area